

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona

A kereskedők befeketitése.

Valóban utálatos dologról rántotta le a leplet a napokban egy utazó magyar kereskedő, aki a MÁV. egyik kupéjában unalomból kezébe vette a MÁV. minden I. és II. osztályu személyszállító kocsijában látható „Utazási Revue“-t. Ezen füzetéről mindenképp előttem megjegyezzük, hogy kormányengedéllyel került a MÁV. vasuti kocsijaiba s ezt az engedélyt a remek irodalmi mű kiadója valószínűleg azon ígéret tételével nyerte meg, hogy magyar, német, francia és angol nyelven megjelenő kiadványában hasznos utbaigazításokkal szolgál majd a hazánkat meglátogató külföldieknek s ekként az idegenforgalmat mozditja elő. A vállalat azonban e céljának éppenséggel nem felelt meg, mert a kiadvány beltartalma tulnyomóan fizetett hirdetésekkel és azokra vonatkozó reklám-közleményekkel áll, de semmi olyat nem tartalmaz, ami az idegen figyelmet hazánk szépségeire, gazdag természeti kincseire, virágzó városai és érdekes látványai felé irányítaná. De ez hagyján, a kormány ezért a — szeliden mondva — becsapásért vonja felelősségre, ha tetszik neki, a vállalatot, mely valótlán ígéretekkel szaba-

dalmat zsarolt ki magának arra, hogy az általa összegyűjtött hirdetések a vasuti kocsikban elhelyezve, jobb üzletet csináljon vele, mint bármely más hirdetési vállalat. De ahhoz nekünk is szavunk van, hogy ez a hallatlanul silány irodalmi mű a kormány asszisztenciája segítségével gyalazza le az idegenek előtt Budapest mindama kereskedőit, akik az „Utazási Revue“ részére nem adtak fel hirdetéseket.

A füzetben ugyanis magyar, német, francia és angol nyelven a következő ép oly hazug, mint szemérmetlen közlemény foglalkozik és pedig „Tudnivalók Budapestről“ című rovatban: „A bevásárlás nagy gondot okoz az idegeneknek. A kereskedelem tisztességtelennek van feltüntetve, amely feltevés bizonyos mértékben jogosult. Lelkiismeretlen kereskedő van, azért az utazó jól tesz, ha azokra az árukra nézve, melyekre szüksége van, az ezen folyóiratban felemlített cégeket keresi fel. Ezzel megtakarítja a kirakattól-kirakathoz való járkálást is, ahol a nagy fény könnyen tévedésbe ejtheti.“ — Ha ez nem impertinencia, akkor nem tudjuk, mi az. A „Revue“ el akarja hitetni az idegenekkel, hogy csak azok a fővárosi cégek megbízhatók, amelyekről a folyóiratban hirdetést lehet találni, a többi azonban mind sze-

delgő, kiktől óvakodni kell az idegeneknek.

Ilyen szemérmetlen, tisztességtelen módját az üzletsinálásnak nálunk még senki sem gyakorolta; másutt feltlenül becsuknák érte a „Revue“ kiadóját. De veszedelmes is az idegeneknek efféle utbaigazításokkal való ellátása; a folyóirat bárkitől, a leginszolidabb üzletembertől is elfogad hirdetést, — no szépen jár az az idegen, aki a tanács után indulva, efféle karmok közé kerül. Az ily üzelmeket legkevésbé a kormánynak volna szabad elnézni. Ki védje meg a hazai kereskedelem becsületét, ha maga a kormány nyújt alkalmat, a hazai kereskedelmet a külföldiek előtt diszkreditáló közleményeknek a lehető legszélesebb körben való terjesztésére. A dolog kipattanása, mint ezt a Magyar Kereskedők Lapja írja, természetesen óriási felháborodást okozott a kereskedők körében. Az Országos magyar kereskedelmi egyesülés és a Magyar kereskedelmi csarnok volt az első, mely választmányi ülésében erélyesen tiltakozott a merénylet ellen. Nem tűrhetjük — ugymond — hogy az „Utazási Revue“, mely az államvasutak személykocsijaiban hozatik forgalomba, a fővárosi kereskedelmet az idegen előtt hirhedtnek és megbízhatatlannak

T A R C A.

A zöld barát.

Írta: Lampérth Géza.

Az Urnak 1730-ik esztendejéből, amikor on frater Liborius kimult az árnyékvilágból, az x-i német jezsuiták titkos diariumában szó szerint a következő följegyzés állott vala: „... a mikor pediglen jámbor és kegyes életű Liborius testvérünk kilehelvén lelkét, csöndesen elszenderült volna az Urban és jövének vala az öltöztető szolgák, hogy elkészítsék őt amaz utolsó útjára, hát ime — horrendum visu! — egész testében zöldnek találták őt a lába ujjának hegyétől mind egész a nyaka csigolyájáig, a halott piktori mesterségre valló két szép betűben végződik a zöldesség, amely betűk D. és M. valának és a melynek értelmét senki meg nem tudá fejteni. És mivelhogy boldogult testvérünk világéletében senkinek nem mutatá és szóba nem is hozá soha, azon zöldesség csudáját megmagyarázni senki nem tudá... Am egy valamely szemfüles kuruc krónikás íródeák szerencsésebb vala, mert hogyan, hogyan sem? de valamiképen végirejárt még

frissiben a zöld barát titokzatos históriájának és fúrge pennájával papirosra is vetette azt nyomban. Mivelhogy felettébb érdekesnek ítéltük, kusza, fako betűiből kidolgozzuk, ime az eleven história tarka-barka szálait a következők rendében.

Akkor történt az eset, amikor még Rákóczi zászlói diadalmasan és a német jezsuiták szekereinek rudja erősen kifele állott, mivelhogy Kolonics apjukra hallgatván, sok rosszat tettek ökelmük a tüzre, lévén nagy ellenségei a magyar szabadságnak. Melynek pedig pátronás fehér zászlóját a magyar papok és barátok — köztük legelő ama nevezetes tüzlelkű „dervis-generális“ páter Andrassy — fennen lobogtatták. Ezért aztán Nagyszombatban Bercsenyi főgenerális egynehányat a labancabbjából szekerre is rakatott és meg sem állatta őket Bécsig. Ennek a kelletlen szekerezésnek a híre hamarost eljutott X-be is, ahol a német páterek érezvén ludas voltukat, mindenféle babonás csalafintasággal akartak megmenekülni a bécsi szekerezéstől.

Az országot mentén álló Boldogasszony képe három napig vérezett a szíve táján... Loyola Ignác képe másik napokon át vért könnyezett keservesen... nemkülönben a

szentegyház falai is vért kezdének immár verejtékezni... És mindez azért vagon, híresztelték a németek, amiért hogy őket, az Ur hiv és alázatos szolgáit istentelenül megháborgatják. Meg egyebek is következnek, fenyegetőztek, ha bekességük nem lesz.

Rákóczy Ferencz mélyen vallásos, de világos és tisztán látó lelket ezen közönséges csalafintaságok nem tévesztettek ugyan meg, de mivel a babonás nép köréből egyre-másra érkeztek az instanciák és panaszok, hát kiküldé vitéz dandárnokát, Szentpéteri Imrét a csudák megvizsgálására és a nép megnyugtására. A keményszívű katona nem sokat teketóriázott, hanem a fölízgatott néptömeg jelenlétében megdörzsölte kezével ama vért izzadó szobrokat és falakat, ad oculos demonstrárván imígyen ama szörnyűséges ververejték semmi egyéb, hanem közönséges piros festék, minek mását bőven megtalálta a jezsuita kolostor pincéjében...

Sokaknak szemérről hullott le akkor hirteleben a hályog és kezdének világosan belátni a németek sötét praktikáiba. Így Duló Márton uram is, akinek a leghirnevesebb festőműhelye vala azidőt X városában és a legszebb asszony a felesége.

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárban. — Ára évszámra 4.— korona.

Tapolcza, 1908.

tünteti fel. Ennélfogva elhatározták, hogy a kereskedelmi miniszterhez oly irányu kérelmet intéznek, hogy ezen laptól az államvasutakon utazó közön-ség között való forgalombahozatali jogát megvonja.

Megalakult a Badacsonyvidéki Bor-termelők Szövetkezete.

A Badacsonyvidéki Bortermelők Szövetkezete folyó hó 4-én tartotta alakuló közgyűlését; ezt megelőzőleg a Balatonvidéki filoxera ellen védekező egyesület tartott választmányi ülést, Vastagh János elnökle alatt.

Az ülésen titkár felolvassa az 1907. évről szóló jelentést, melyet a választmány tudomásul vesz, valamint az egyesületnek szövetkezetté való átalakulását is, elfogadja az átalakulás módjának keresztüvitelére kiküldött 5-ös bizottság jelentését és elhatározza, hogy a közgyűlésnek ez értelemben tesz jelentést.

A választmányi ülést követő közgyűlésen elnök magáévá teszi az 5-ös bizottság jelentését és kimondja, hogy az egyesületnek szövetkezetté való átalakítását — miután az ellen semmi akadály nem merül föl — az utolsó közgyűlés határozatának megfelelően befejezettek tekinti és hogy az egyesület az ő ingó és ingatlan vagyonát, cselekvő és szenvedő állapotban a szövetkezetnek adja át.

Ezzel az egyesület feloszlott és az utolsó közgyűlést nyomban követte örökösének, a Badacsonyvidéki Bor-termelők szövetkezetének közgyűlése.

A szövetkezeti alakuló közgyűlésen 30 tag 180 üzletrészszel jelent meg, a gyűlés határozatképessége megállapítván, elnöknek Vastagh János és titkárnak Handlery Gusztáv egyhangulag megválasztottak.

Nemi gondolkodás után homlokára csapott Duló uram annak jeléül, hogy ime agyában világság gyulladt és ünneplő köntösét feltöltve, elhagyta a műhelyét. És járula nagy alázatosan vitélő generális kegyes színe elé és kiönté előtte szívének tenger keserűségét.

Elpanaszlá nagy szomorúan, hogy a mely időtől fogvást egy bizonyos német jezsuita barát jöve ide Nagyszombatból, azóta vége vagyon az ő boldogságának. Mind az egész város arról suttog és pletykázik, hogy így meg úgy... az új jövevény barát bűnös szemet vetett volna a Duló Márton szép asszonyára... és hogy a menyecske sem idegenkednék a baráttól... Már az utcára sem mehet a feleségével annélkül, hogy a háta mögött csufondárosan össze ne nevetnének az emberek. Valamelyik gézengúz, semmirekellő diák már pasquillust is faragott, amit vásott kölykök szerte kiabálnak. Hogy azt mondja:

Duló Márton házába
Ott lakik egy szép páva.
Duló Márton, ha tudnád:
Kinek tartod a pávát...

Ő maga bizonyosságot nem tud semmit. Való igaz, hogy ama bizonyos fráter megfordul házában, de megfordul ott a többi is, mivel hogy ő az Ur jámbor és kegyes-életű szolgálit mindenkor szívesen látta hajlékában, soha nem gondolván arra, hogy ama szent férfiakban bűnös világi indulatok is lakozhatnak. De most, hogy egynémely furfangos praktikájuk napvilágra került, most már sötét gyanú támadt szívében. És azért járult alázatosan a vitélő generális kegyel-mes színe elé, hogy tenne törvényt, avagy adna valamely okos tanácsot, hogy mitévő legyen, ha csakugyan...

Elnök bejelenti, hogy a szövetkezet alapszabályai elkészültek, kéri annak felolvasását és szükségképen a tárgyalását.

Az alapszabályok felolvastatván, csekély módosítással elfogadtattak és az abban foglaltaknak megfelelően a szövetkezet választmányába a következő szövetkezeti tagok választottak meg:

Elnök: Vastagh János, alelnök: Sze-zemsky Gyula, titkár: Handlery Gusztáv, pénztáros: Frisch László.

Felügyelő bizottsági tagok: Takács Jenő, Szentmiklóssy Gyula, Szücs Jenő, Sándli Lajos.

Választmányi tagok: Czuppon Sándor, Csendes József, Csekő Kálmán, Frisch László, dr. Fischer Gyula, Hirsch Lipót, Szezemsky Gyula, Keszler Gyula, dr. Lőke Mór, Löwy B., Mojzer Endre, Marton Rezső, Nagy Aladár, Puteáni Géza báró, Weiler Kálmán, Biró Ignác, Berger Vilmos, Szabó József.

A közgyűlés határozata folytán cégjegyzésre jogosultak az elnök, alelnök, titkár, Löwy B. és Berger Vilmos választmányi tagok.

A szövetkezet gyűlésén a jelenlévő tagok Vastagh János elnöknek az egyesület vezetése, valamint az átalakulás érdemében tanúsított fáradozásáért, ugyszintén a filoxera ellen védekező egyesület volt titkárnak, Keszler Gyulának, közel két évtizeden át a szőlőkultúra terén kifejtett munkásságával szerzett érdemeinek elismerésül jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

A Balaton és a Duna összeköttetése.

Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter, a képviselőház egyik mult heti ülésén törvényjavaslatot nyújtott be „a vízi beruházásokról”, mely nem kevesebb, mint 192 milliót szan arra a célra, hogy a magyarországi folyam-

és folyóvizek megkezdett szabályozását folytassák és befejezzék.

A napokban benyújtott törvényjavaslat fontos szempontból érdekel bennünket, mert a Balaton és Sió csatornázása utján közvetlen vízi összeköttetésbe akarja hozni a Dunával. A Balaton ezáltal megszűnnék zárt medence lenni, amelybe ma hajóval sem bejutni, sem kijutni nem lehet. A mai kezdetleges balatoni hajózásnak nagymérvű föllendülését biztosítaná a Balaton megnyitása, ami az egész balatoni vidékre nagy gazdasági jelentőséggel bir. Ezért Darányi a balatoni kikötőket kiépíteni és állami kezelésbe akarja venni és a fürdőtelepeket kőpartokkal látja el. Óriási lépést jelent ez annak a nagy nemzeti kincsnek hasznosítása és fölvirágoztatása körül, melyet a Balatonban birunk.

A Balaton fejlesztése körüli programját már rég kidolgozta a kormány és Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter közel egy fél év előtt értesítette a balatoni szövetséget, hogy hat és fél millió koronát kíván már a közel jövőben a balatoni kikötők és egyéb vízi munkálatok végrehajtására fordítani.

A kormány tervezete vízi összeköttetést kíván tésíteni a Balaton négy vármegyére kiterjedő vidéke és a Duna közt. Ma úgy áll a helyzet, hogy a Balaton nyolcvan kilométer hosszúságával és tíz négyszögmérföldet meghaladó vízterületével egészen különálló medencét alkot, amelybe hajóval sem bejutni sem onnan kijutni sem lehet.

A Balatonnak ez az ekszkluзивitása vezetett rá arra a gondolatra, hogy a Sió vonalát kell felhasználni a Balaton és a közép Duna közti összeköttetés létesítésére. A siómelléki érdekeltek régi törekvése volt a Sió csatornázása.

markos legényét, akik ép akkor készítik vala el a festéket. És mivelhogy az ajtó barát-ságos kopogásra föl nem nyílt, hát kiemelteté szépen a két sarkából. Csönd vala odabent és a szép asszony mélysegen aludt párnái között egyedül magában... A nagy diófa almáriumból azonban hamarost előke-rült a német is. Nyájasan köszönté őt Már-ton ur és mivel hogy igen fáradtnak és he-vültnek látszott, hát karon fogván, barátságosan meginválta a feredő házba; egy kis hideg terepő nagyon jót teszen ilyenkor. És vivé az almélködő németet a műhelybe és legényeivel nyakig mártatta ott ama bizonyos zöld festékbe, amely, ha mit egyszer meg-fog, többet el nem is eresztí... .

— A fejet is, mester uram! — biztatták Dulót a legényei.

De ehhez már nem volt elég kemény szíve Márton urnak. Megelégedett azzal, hogy nevének két kezdő betűjét odapingálta a német nyakára, hogy soha el ne felejtse, hanem mindig eszébe tartsa, kinek a tilosába járt vala.

— Mivelhogy te úgy megmocsoktad az én becsületemet, hogy sohasem moshatom le; én is megfestettelek úgy, hogy semmi mesterség nem moshatja le rólad soha is! — szölt Márton a keservesen rimánkodó némethez és ilyen visszavezeté őt megint az asszonyhoz, hogy most már nem bánja, csak legyenek egymásé.

És mikor az asszony nagy sikoltással taszítá el magától a festett barátot, Duló Már-ton is utálkozással taszítá el a parázna sze-mélyt és mindkettőjüket kiverte vala az éj-szakába.

— Ez ama zöldesség csudájának magya-ráztatja — végezi a krónikás.

— Hm, hm... teringettét Márton fiam, — felelt Szentpéteri — kemény dió ez, én feltörni nem tudom. Mégha valamelyes bizonyosságod volna a dolog felől... De így én semmi egyebet nem cselekedhetek, hanem hogy a vezérő fejedelem adta jogomból és hatalmamból jogot és hatalmat adok tenéked, hogy bizonyosságot szerevén, ha tilosban fogod a németet, a te tetszésed és akarotod szerint elbánhatsz ökelmével.

Köszönte a jó szívességet Márton és hazafelé ballagtában kieszelte módját a bizonyosság szerzésnek. Hazaérkezvén, érzékeny bucsut vön feleségétől. A generális parancsából, mondá, most már mindjárt a táborra kell utaznia, hogy ott egynémely kegyes mandátumokat személyében vegyen át a vezérő fejedelemtől. Csak holnap jön vissza, úgy lehet, csak holnapután.

A műhelyben is rendben hagyta a legényeket, hogy dolgozzanak szorgalmatosan és le ne pihenjenek mindaddig, míg a legnagyobb festékes kádat telistele nem keverik ama bizonyos zöld festékkel, amely, ha mit egyszer megfogott, többet el nem is eresztí. Mert hogy erre leszen szükség a holnapi munkában.

Azután elkocogott szép csendben ki a hegyek felé.

Napszálltakor visszafordult azonban és mire leszakadt az öreg este, annak kedvező sötétségében már ott kuporgott és ott fülelt a lélegzetét is visszafojtva, felesége ágyashá-zának ajtaja előtt. „És az ágyasháznak bel-sejéből — mondja a krónikás — csakhamar hangok üték vala meg az fülenek dobját, amely hangok nem valának az özvegyes magányoságnak hangjai.”

Ekkor méné a műhelybe es eihívá négy

1909.

A Sió hajózhatóvá tételének kérdése most már aztán csakugyan a megvalósulás stádiumába lép. A hajózhatóvá tételének költségei ötmillió ötszáz ezer koronát tesznek ki, ennyi a földmívelésügyi kormányzat előirányzata. Száztíz kilométer hosszúságban fognak szabályozási és mederrendezési munkálatokat végezni és a Sió hajózható utja két méter mély lesz.

A Sió hajózhatóvá tétele maga után vonja a balatoni kikötők kiépítését és állami kezelésbe vételét, mert megfelelő kikötők nélkül nem csak, hogy nem lehet elérni a kívánt forgalmat, hanem még gyökeres változást sem lehet remélni a mostani primitív hajózási állapotoknak.

Éppen ezért fölmerül a szüksége annak, hogy kőpartokat emeljenek a balatonparti fürdőtelepeken és a part mentén elterülő mocsaras helyet lecsapolják. E partszabályozási munkálatok végzésére egy millió koronát irányozott elő a kormány.

Ebben a nagyszabású programban merült ki a kormány Sió-csatornázási politikája s ezért a politikáért elismerés és hála illeti meg nemcsak a siómenti érdekeltek, a balaton- és közép-dunavidéki vármegyék részéről, de az egész ország közönsége részéről, mert ezzel a csatornázással bekapcsolja a Balatont és vidékét az ország kereskedelmi utainak nagy halózatába.

Tapolca község 1907-ik évi számadása.

Vettük Tapolca község mult évi számadását, melyet főbb teteleiben, a közönség tájékoztására szempontjából, a következőkben hozunk:

Bevétel: Pénztári maradvány 1906. december 31-én 1489.62 K. Követelések 22904.17 K. Ingatlanok jövedelme 16895.52 K. Jogok. Vadászati jog 825 K. Helypénzszedési jog 2320 K., összesen 3145 korona. Különfélék 18517.02 K. Összes bevétel 62951.33 K.

Kiadás Tiszti fizetések 5851.52 K. Egyházi kiadások 309 K. Szolga fizetések 7472.62 K. Adók 2763.74 K. Lapok, egyletek 89.10 K. Gazdasági kiadások 3059.00 K. Nyugdíjak 322 K. Különfélék 30327.19 K. Összes kiadás 62590.37 K. Összes bevétel 62951.33 K. Pénztári maradvány 360.96 korona.

A község kezelése alatti álló alapok álladéka 1907. december 31-én. Bacsányi alap 1714.41 K. Kórház alap. 1906. évi pénztári maradvány 39918.18 K. 1907. évben befoly 3416 K. Összesen 43334.18 K. Közegészségügyi alap 236.53 K. Utcarendezési alap 1080.49 K. Szabó Anna hagyaték 160.61 K. Kántortanító földje 106.14 korona Szegény alap 3915.35 korona.

A számadást a kiküldött számvizsgáló bizottság megvizsgálta és helyesnek találta. A Bacsányi alap bizony kevéssel szaporodott, a mult évben mert csak 66 korona 52 fillért gyűjtöttek ez alaphoz.

A kórház alapon azonban meglátszik az utóbbi években kifejtett érdeklődés, mert 3416 koronával gyarapodott s így az alap jelenleg 43334 korona 18 fillér. Még mindig csekély összeg csak egy kisebb kórház felállítására. Az utcarendezési alap is tekintélyes összeggel szaporodott, aminek nagy részét a község igen szükséges utcarendezés céljaira fel is használt. A szegény alap is szép növekedést mutat.

A számadás tárgyalása a mai képviselőterületi gyűlésen lesz tárgyalva.

H I R E K.

Uj tiszteletbeli szolgabíró. Zalavármegye főispánja Cséry Bálint nemespecselyi lakost tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki, és szolgálatára a tapolczai főszolgabírói hivatalhoz osztotta be.

Esküvő. Ujfalussy István honvéd-husár százados tegnap tartotta esküvőjét a balatonedricsi római katolikus templomban, Tórekly Aladár földbirtokos leányával, Mariával.

A hercegprímás nyaralása. Vaszary Kolos Magyarország bitoros hercegprímása, mint eddig, most is kedvece fürdőhelyén Balatonfüreden fog nyaralni. A hercegprímás a mult szombatn érkezett Balatonfüredre Kohl Medárd dr. püspök és Berger Márk kanonok kíséretében.

Főispánok képei. Egygyel szaporodott a zalamegyei törvényhatóság természet díszítő képeknek a száma. Gróf Batthyány Pál főispán a közgyűlési terem díszítésére a többi főispánok képei mellé megkészíttette elődjének, Hertelendy Ferencz volt zalai főispánnak az arcképét hű kivitelben az előd iránti tiszteletből.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt 11 órakor, melynek tárgya lesz, a mult évi számadás megvizsgálásáról szóló jelentés, — illetőségek és kérvény a hegyen lakhatásért.

A szombathelyi tífusz áldozata. Takács Károly szombathelyi mérnök neje, született Csöndes Ella, Csöndes József tapolczai ügyvéd leánya, hosszas betegség után folyó hó 4-én Szombathelyen, tífuszban elhalt. Nagyszámu rokonság és az ismerősök kísérték a korán elhunyt fiatal asszonyt utolsó útjára. Habár még állandóan fordulnak elő megbetegedések és halálozások, mégis a járvány szűnőfélben van.

Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár részvénytársaság címen új intézet alakult Tapolczán, melynek alakuló gyűlése folyó hó 3-án volt a városház nagytermében, az egész vidék közreműködése mellett. A megalakulás kimondása és az alapszabályok megvitatása után a közgyűlés az intézet vezetőségét egyhangulag a következőképp kiáltozta ki: Elnök: Szezemsky Gyula, igazgató: Merkly Antal, helyettes igazgató: Marton Rezső. Az igazgatóság tagjai a következők: Bozzay Pál, Felisch Antal, Hiller Pál, Hoffmann László dr., Mojzer Endre, Pauk Vilmos, Pruska Ferenc, Pátzay György, Redl Gusztáv, Scheller Szigmond és Weiler Ignác. Ügyész: dr. Szűcs Arnold. A felügyelő bizottság tagjai: Fekete Gáspár, Kéry Gyula, Knorczer György és Gschwentner Géza. A választmány tagjai: Békeffy István, Cságoly Pál, Csemez Pál, Csillag Ernő, Dobrovics Miklós, Fehér Sándor, Krausz Emil, id. Marton Samu, Pék János, Rónay Pál, Sebestyén Gábor, Kimanóczy Endre, id. Scheer József

és Tóth Ratael. A választás megejtése után több szép beszéd hangzott el, melylyel az új intézetnek és vezetőinek is hathatós sikert kívántak. Az új takarékpénztár néhány hét múlva megkezdí működését.

Borkezelési tanfolyam. A m. kir. földmívelésügyi miniszter a borászat szempontjából kiváló fontossággal bíró községekben működő lelkészek és tanítók részére a folyó évben a budafoki pincemesteri tanfolyammal kapcsolatban két, esetleg három sorozatban egyenkint két hétre terjedő borkezelési tanfolyamot rendez. Az első tanfolyam július 6-tól 18-ig, a második július 20-tól augusztus 1-ig, a harmadik pedig augusztus 17-től 29-ig tart. Egy-egy tanfolyamra 70—70 korona átalányt kap egy hallgató. Az 1 koronás belyeggel ellátott kerényeket a tanítók az illetékes kir. tanfelügyelő útján, a lelkészek pedig közvetlenül a miniszterhez címezve, legkésőbb folyó évi június hó 1-ig, ahhoz a szőlészeti és borászati felügyelőhöz nyújtásuk be, akinek kerületében működnek. A kervényben feltüntetendő, hogy folyamodó hányadik tanfolyamon obajt résztvenni.

A Tapolczai Leányegyesület, mely olyan kedvező auspiciumok közt kezdte meg működését, úgy látszik, a kezdethez méltó sikerrel folytatja is. Mult vasárnap megtartott második felolvasó ülésén volt alkalmunk erről meggyőződni. A műsor első száma Löwy Ilonkának Bacsányiról tartott felolvasása volt. Mikor régi magyar irodalmunknak erre, az irodalmi fajsúlyát tekintve egyik legértékesebb, egyeniségére nevezte pedig talán legideálisabb alakjával, sajnos, még Tapolczán, az ő szülőföldjén is oly keveset foglalkoznak: már maga a tárgy megválasztása is erdeme a felolvasónak. Még inkább az, hogy szerencsésen elkerülve a száraz adatszertűségnek meg a föltületes elnagyolásnak szélsőségeit, aránylag rövidre fogva mindazt elmondta, ami Bacsányi ismertetésére lényeges. Igen formás, tartalmas dolgozatában a történelmi háttér megrajzolásával kiemelte a költő életére vonatkozó adatokat s találoan méltatta irodalmi jelentőségét. A zindvégig magas színvonalu értekezést nagy figyelemmel, tetszéssel fogadta a közönség s ez az értekezés objektív értékét kivül azért is érthető, mert Bacsányit jobban ismertették már talán, de — szebben alig. — Utána Lessner Zseni szavalta el egy fiatal poétának, Herceg Jenőnek „Erzsike levele” című versét. Nem is úgy szavalta, hanem úgy mondta el s kellően átértett aethetikai érzékkel, mert a kis vers jellegének nem a deklamáló előadás felel meg. De ebben az elmondásban annyi közvetlenség, annyi őszinteség volt s az előadó oly megkapó érzéssel tudta kifejezésre juttatni a költeménynek minden szubtilis finomságát, hogy zajos tapsokra ragadta a hallgatóságot. — Majd Gut Imre és Rechitzer Aladár adtak elő hegedűn kettesben néhány dalt. Úgyes játékkukat szintén tetszéssel fogadta a közönség s műsorukat a közönség kívánságára meg is kellett toldaniok. Végül nagy eleven-séggel Fischer Olga adott elő egy „Lámpaláz” című monológot — lámpaláz nélkül. — A minden részletében sikerült s szépen látogatott előadás rendezése újabb erdeme az egyesület agilis elnökének, dr. Kovács Vilmosné urnőnek. (drb.)

Tűzoltó gyakorlat. A helybeli önkéntes tűzoltó egyesület, kedvező idő esetén ma délután gyakorlatot tart, mely alkalommal a Minimax tűzoltókészülékkel fognak gyakorlatozni.

Egyedüli állandó raktár helyben
a világhírű „Borsalino” férfi kalapokból, „Kobrak” férfi és női bőrcipőkből,
„Hamerli” pécsi bőrkésztyűkből és „Solingeni” acél zsebkésekből
csakis G Á L M. MIKSÁNÁL.

Minden idényre ujdonságok férfi és gyermekkalapok, sapkák, cipők, nyakkendők, ingek, kesztyűk harisnyák, ernyők, divat, diszmű és játék árukból.

Egy jó fiu tanoncnak azonnal felvétetik.

Tapolcza, 1908.

Ujtás az adóhivataloknál. A pénzügyi közlöny legutolsó száma 29255 908. szám alatt kiadott pénzügyminiszeri rendeletet közzől, mely a m. kir. állampénztárakat (adóhivatalokat) arra nézve utasítja, hogy a kiutalt bírói letétek felvételénél, ha a bírói kiutalásban megnevezett pénzfelvételekre jogosított, a pénz felvételével más egyént megbíz, ettől minden egyes esetben külön kiállított és közjegyzőileg hitelesített meghatalmazást követeljenek. Az ügyvédek által pedig helyetteseik vagy irodai alkalmazottaik részére pénz, vagy érték felvételre, akár írásban, akár szóbelileg adott általános és visszavonásig szóló meghatalmazásokat el ne fogadjanak és ezek alapján kifizetéseket ne teljesítsenek. A nagy feltűnést keltő rendelet alkalmazását, melyre a gyakori visszaélések szolgáltattak okot, a tapolczai adóhivatalnál már ma életbe is léptették.

A „Tapolcza és Vidéki Kórház Egyesülete” előksége tisztelettel felkéri a választmányi és vigalmi bizottsági tagokat ez uton is, hogy folyó hó 12-én, kedden délután 4 órakor a városháza tanácstermében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

Zrínyi-emlékünnepe. Amióta emlékoszlop hirdeti Zrínyi Miklósnak, a költőnek nagyságát, híret és dicsőségét Csáktornyan, a Zrínyi-téren, évről-évre rendez május 1-én a költő születésének évfordulóján, az ott helyi iskolák tanulóijúsága ünnepeket a Zrínyi-emlékoszlop előtt. Ugy történt ez május 1-én is. Közel ezer tanuló gyülekezett zászlók alatt a tantestületek vezetése alatt mondott időben a Zrínyi-téren, hogy kegyeletének adóját a nagy költő és hadvezér iránt zsenge szívvel lerója.

Az országgyűlési képviselő választóinak névjegyzéke minden községi és körjegyzői irodában bárki által betekinthező folyó évi május hó 5-től 25-ig, s az esetleges felszólalások május hó 25-éig, a községi, illetőleg körjegyzőségeknél — a megyei központi választmányhoz intézve — nyújtandók be.

Ki akar önkéntes tűzoltó lenni? Szép és nemes cselekedet emberbarátainkon segíteni, akkor, midőn annak vagyona sokszor élete forog veszélyben. Ezt a szent ügyet szolgálja az önkéntes tűzoltó. Egyik ember anyagi eszközzel támogatja, a másik oda viszi testi erejét és iparkodik embertársa vagyonaát a pusztító elemtől megmenteni. Tapolczai önkéntes tűzoltóegyesületünk működő tagjainak száma az idősebb tagok elhatalával vagy munkakeptelenségével megcsappant. Ezeket pótlandó, ez uton is felhívja az egyesület parancsnoksága Tapolcza község hivatalnok, kereskedő, iparos és földműves ifju társadalmát, hogy e szent ügy szolgálatába álljanak és lépjenek be az egyesületbe, ahol a tűzoltás technikájából szakszerű kiképzést nyernek. Jelentkezni lehet az egyesület parancsnokságánál, vagy az őrtanyán kitett íven. A jelentkezőket egy napon a parancsnok összehívásakor eskü vétele mellett fogja az egyesület tagjai sorába felvenni.

Irtuk a cserebogarakat. A földművelésügyi m. kir. miniszter meg a kora tavasz folyamán felhívta a gazdák figyelmét az ideai nagy mérvű cserebogár rajzásra, amit sajnósan most a kedvező idő beálltával esténként bőven van alkalmunk tapasztalni, játékot nyújtván a víg gyermekesregnek azok összefogdozása. Nagyon hasznos munkát végez mindenki, ha a kártékony bogarakat irtja, aminek legegyszerűbb módja, hogy a reggeli órákban, midőn azok még dermedtek, a farról lerázzuk összeszedjük és leforrázzuk vagy a baromfiakkal feleltjük.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület mult héten tartott második összejövele is szép erkölcsi és anyagi sikerrel folyt le. Kedélyes szórakozásban mintegy negyvenen jelentek meg, kik esti 9 és fél óráig voltak együtt.

Halálozás. Tininczy Antal, ki 22 éven át volt Tapolczán kir. bírósági végrehajtó, folyó hó 9-én 68 éves korában meghalt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

Adomány a Kórházegyesület javára. Mult számunkban említett 100 koronát nem Leszner Lajos, hanem Schlesinger Lajos küldte Badenből. Ujabbán pedig Frankl Sándor 30 koronát küldött Csornáról.

Cigány járás volt a mult héten városunkban. Csendőrségünk pusztította ki a járásból az idegen kóbor cigányokat. Három transportban 25 cigányt állítottak elő a főszolgabírói hivatalba, hol csavargásért hosszabb-rövidebb időre elzárták őket. Bár épen most játszódik le előttünk a dánosi meszárlás törvényszéki tárgyalása, mégis, érthetetlen a közönség köréből, különösen az intelligens osztály részéről jövő ama megnevezhetetlen támadás a hatósággal szemben és rokonszenv a cigányok mellett, mely abban áll, hogy a hatóságot részint titokban, részint nyíltan embertelenséggel vádolják, hogy a vad csordát nem traktálta kellően. Rajta csak, uraink és hölgyeink, vegyünk csak szendergő kigyót a keblünkre, hogy felmelegedvén, marhasson, jóilkolhasson.

Villamos színház Tapolczán. A mult hét folyamán érkezett Tapolczára a Misztrik-féle villamos színház, melyről vidéki lapársaink tudósításai révén is arról értesülünk, hogy erdekes és tanulságos látványosságban lesz részünk. A színház eső és vihartól mentes sátorban a Dénes-vendéglő előtti téren van felállítva. Tegnap este volt a megnyitás.

Feloszlattott nagykanizsai szakszervezet. A megye aispánja a tanunkasok országos szövetségének nagykanizsai helyi csoportját feloszlatta, mert a szakszervezet szabálytalan működést fejtett ki. Az aispáni határozatot a munkások megfélebeztek, azonban a szak egyesület feloszlátását a belügyminiszter is elrendelte.

Kiss szerencséje nagy! Miért legnépszerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor megfogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy fő-elárusító helye. Huzás már május 21-én! Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek szerencsekísérletet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly és társa bankházában, IV., Kossuth Lajos utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy!

Vesztett kutya garázdálkodott május első napjaiban Diszelben. Két egyént megmárt, kiket a hatóság a budapesti Pasteur-intézetbe szállított.

Öngyilkossági kísérlet. A mult vasárnap egy sok nevé es férjű cigány asszonyt zártak be Tapolcza községében levő börtönbe. Az elkéseredett cigányasszony egy kendővel a börtön ajtajára felakasztotta magát. Terve nem sikerült, mert még ideje korán észrevették, leoldották és hosszú élesztgetés után magához tért. Bevallása szerint kis gyermekétől történt elválásztása vitte az öngyilkosságra.

Hajómenetrend a Balatonon. A Balaton-tavi Gőzhajózási Részvénytársaság május hó

1-től 31-ig Boglár—Révfülöp Badacsony és vissza a következő menetrendet lépteti életbe: Boglarról Révfülöpre indul naponként délnben 12 óra 15 perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöpről Badacsonyba indul délnben 12 óra 50 perckor és este 7 óra 45 perckor. Badacsonyból Révfülöpre indul délután 4 óra 30 perckor. Révfülöpről Boglárba indul délelőtt 9 óra 40 perckor és délután 5 óra 45 perckor. E hajóknak a déli vasut Boglár állomásától a Budapest és Nagykanizsa felé induló vonathoz csatlakozása van.

KÖZGAZDASÁG.

A gyümölcsfák terméketlensége.

Gyakran panaszkodnak gazdáink, hogy gyümölcsfáik, dacára, hogy szépen és gyorsan fejlődnek, még sem hoznak gyümölcsöt, sőt gyakran megtörténi, hogy a vig tenyészeti fa virágzik is, de men terem. Keressük tehát a baj okát és akkor azonnal segíthetünk rajta.

Ha a fa dús tenyészeti, virágzik is, de nem terem, akkor itt a virágzás a hibás; az ily meddő fákat át kell oltani. A keveset termő fákon pedig érvágással segíthetünk, ami abban áll, hogy a fa héját hosszában bevágjuk.

A terméketlenségnek vagy a talaj soványsága, vagy túlságos tápanyag tartalma lehet az okozója. Első esetben a talajt trágyázással javítjuk, úgy, hogy nyáron jól érett istállótrágyával a fa koronájának irányában ásott árkot behintjük és betemetjük. Rendes körülmények között azonban őszkor kell a gyümölcsfákat trágyázni.

Ha a terméketlenségnek a talaj kövérsége az oka azon úgy segítünk, hogy a talajt a korona irányában felássuk és néhány gyökeret elvágjuk. Biztos gyógyítása ez az olyan fáknak, melyek dúsán hajtának, de termést nem hoznak. A legújabb gyógyítási módja az ily beteg fáknak, ha július végén vagy augusztus elején a fák fiatal gyenge hajtásait megcsavarjuk és visszahajlítjuk, ami által a tápanyag a fa ágainak tövére szorítottatik és ott a termőbimbó képződését szegíti elő. Igen száraz, napsütéses lejtőkön, a víz hiánya is lehet a terméketlenségnek oka, főleg alma- és körtefa az ilyen helyen öntözés nélkül nem terem.

Végre azt sem szabad felednünk, különösen fiatal fáknál, hogy némely almafajta pl. a Masáncki vagy Pányik almafa csak 10—15 év múlva kezd teremni; az ily fajtafnál a termést türelemmel kell bevárni.

Adriai biztosító társulat Triesztben. Ezen biztosító társulat rendes közgyűlése, melyen az elmúlt 69-ik üzletév zárszámadásai terjesztettek elő, április hó 25-én tartatott meg. Az 1907-ik évi üzleti jelentésből a következő fontosabb adatokat említtük fel. Az életbiztosítási ágazatban 11,735 ajánlat nyújtott be 73.077,214 korona biztosítási tőkéről és 64.691,854 korona tőkéről — az előző évinél 7.782,636 koronával nagyobb összegről — szóló kötvény állított ki. Az 1907. december 31-én mutatkozó állomány biztosított tőkében 392 millió és biztosított évjára-dékokban 1.286,038 koronára rugott. A biztosított tőkénél a tiszta szaporulat 34.104,044 koroná. A befolyt biztosítási díjak összege 17.603,179 korona; a halál és elérési esetek

==== Felhívás. ====

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Részvény-Társaság tervezetének 5-ik pontja értelmében a részvények árának 40%-a a megalakulástól számított 20 nap alatt befizetendő lévén, a részvényeseket tisztelettel felkérjük, hogy a jegyzett részvények után részvényenkint 80 koronát legkésőbb folyó hó 23-ig dr. Szücs Arnold, vagy Marton Rezső urakhoz Tapolczára beküldeni sziveskedjenek

Tapolcza, 1908. május hó.

Tisztelettel

Az igazgatóság.

1909.

ben valamint évjáradékok fejében kifizetett összegek 8.036,236 koronát igényeltek. A kamat mérséklésére szánt ideiglenes díjtartalékhoz további 300,000 korona csatoltatott. Az életbiztosítási díjtartalék az év végén 107.658,805 korona és a viszontbiztosítók részének levonása után 99.382,636 korona volt. A társulat javára mutató tartalékemelkedés 9,047,483 korona. A tüzbiztosítási ágazatban 34,507,249 korona volt a díjbevétel, vagyis 1,530,621 koronával több, mint az előző évben. A számlitványi osztályban 2.136,688 és betöréssbiztosításokból 407,376 korona folyt be díjban. Viszontbiztosítási díjak fejében összesen 11.957,027 korona fizetett ki a három ágazatban, míg kárfizetésekre 18.139,787 korona és a viszontbiztosítások levonásával 9.640,606 K. fordított. A díjtartalékok 16.606,043 K. és a viszontbiztosítások levonásával 9.284,607 koronára rugnak. Az igazgatóság javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a díj- és kártartalékok dotálása után lenmaradó tiszta nyereségből 100,000 koronát az A.) mérleg rendelkezési tartalékának 1.000,000 koronára és 200,000 koronát a B.) mérleg rendelkezési tartalékának 1.500,000 koronára leendő fel-emelésére fordít. Az osztalék részvényenkint 250 koronában állapított meg. A társulat tartalékai a függő károk fejében tartalékba helyezett 3.258,595 koronát leszámítva 1907. december 31-én meghaladják a 119 millió koronát és pedig: Díjtartalékok (a viszontbiztosítások levonásával) 108.167,243 korona; árfolyam ingadozási tartalékok (az 1907. évi jelentékeny könyvszerinti árfolyam veszteség leírása után) 1.878,952 korona; nyereség tartalékok 9.400,000 korona. A társulati alkalmazottak nyugdíj-, valamint takaré- és ellátási pénztárának vagyona 2.285,139 koronára rug. Magyarországi osztály: Budapest, IV. Váci-utca 20. Sebestyén Henrik vezértitkár.

Gyomorbajokat és minden oly bajt, mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche” gyógyítja, mely a bükkfakátrány rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Méregtelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárakban kapható.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

1228/1908.

Hirdetmény.

A folyó évben a hadseregben az aratási időszakra 3 heti fegyverszünet lesz, mely időre azon legénység, kire hozzátartozói az aratásnál rá vannak utalva, — indokolt kérelemre szabadságoltatnak, — felhívom tehát az érdekelteket, hogy akik ezen kedvezményt igénybe akarják venni, e hó 14-ikéig bezárólag nálam jelentkezzenek a kérvény beadása végett.

Tapolca, 1908. május 4.

Horváth Jenő
főjegyző.

Piaci árak.

május 10-től.

Liszt:								
Buza:	D.	0	1	2	3	4	5	
		38	38	36	34	32	30	18 korona.
Rozs:								
	I.	II.	V.	K.				
	32	30	14	13			korona.	
Tengeri:								
	Liszt	kása	dara					
		20	22				18 korona.	
Gabona:								
Buza	Rozs	Tengeri	Árpa	Zab	Burgonya			
23	20	16	16	17	5 kor.			

APRÓ HIRDETÉSEK.

ELADÓ GAZDASÁGI FELSZERELÉS! Birtokomat eladtam és így a hozzátartozó gépeket s egyéb gazdasági felszerelést is eladom. Bővebbet Hiller Ignác Taliándörög.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 120, a másik 160 ft. Bővebbet a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZ. Egy négy, és egy két szobás lakásból álló ház, istállóval eladó, vagy bérbeadó. Bővebbet Virius Vincénél.

NÉMET KÖNYVTÁR, akár egészben, akár egyes művenként olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

TANONCNAK két fiu felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

KIADÓ egy külön bejáratu butorított szoba, özv. Nagy Józsefnél, Szent László utca 15. sz.

HIRDETÉSEK.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekből gazdasági gépekből.

776/1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. Szücs Arnold tapolczi ügyvéd végrehajthatónak Markó Jenőné szül. Fodor Róza fiúmei lakos végrehajtást szenvedő elleni 89 korona és járuléka iránti végrehajtási ügyben az árverés a tapolczi kir. járásbíró területén levő a tapolczi 1648. sz. tjkvben + 4738/b. hrsz. szántó és rét a lesence-tomaji határon, ingatlanból Fodor Róza kiskoru 1/8 illetősége 18 K. 12 fillér; a hegy-magasi 121. sz. tjkvben 775. hrsz. szentgyörgyhegyi pincés szőlőből Fodor Róza kiskoru 1/8 illetősége 221 K. 25 fillér; a tapolczi 1427. sz. tjkvben + 2200. hrsz. gyulakeszi-i határi szántóból Fodor Róza 1/8 illetősége 29 K. 05 fillér; a tapolczi 1427. sz. tjkvben 6119. hrsz. palánkosi szántóból Fodor Róza 1/8 illetősége 9 K. 87 f.; a hegy-magasi 117. sz. tjkvben 771/b. hrsz. alatt 1/2 részben Fodor József, 1/8 részben Fodor Mária, 1/8 részben Fodor Tere, 1/8 részben Fodor Anna és 1/8 részben Fodor Róza nevén álló és egészben eladandó szentgyörgyhegyi szőlő 676 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, és

hogy a megjelölt ingatlanok az 1908. évi május hó 30. napjának délelőtt 10 órája

a tapolczi ingatlanokra alulírt telekkönyvi hatóság irodájában és a hegy-magasi ingatlanokra ugyanaz nap délután 3 órája Hegy-magas község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron átul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlően igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Tapolca és Hegy-magas községek házában betekintethetők.

A tapolczi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolca, 1908. évi február 10.

Papp, királyi járásbíró.

A MAGYAR MERCUR BANK

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

budapesti bankcég hivatalos helyiségeit Andrassy-ut 55. szám alól, lényegesen kibővitve,

BUDAPEST,

V. Ferencz József-tér 5. sz.
alá (Gresham palota) helyezte át.



Étvágyhiány és emésztési zavaroknál igen ajánlatos a ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS használata.

Idült és chronikus eseteknél a „Styria-forrás” (erősebb) használandó.

Főraktár Magyarország részére:
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Bathory-utca 8.

Görcs-osillapító szélhajtó

Hodony-csöppök

1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emésztést elősegítő háziszser.

Egy üveg ára 1 korona.

Két üvegnél kevesebb (2 korona 50 fillér utánvét mellett) postán nem küldetik.

Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszerárában
Gloggnitz (Aisó-Austria.)

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos
Tapolcza. Arany János utca.
A zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, borfejtő, szenkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló
Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és czimfestést, valamint mázolás, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvizet erre a legbiztosabb óvszer

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor- légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta behízyosodott, hogy még ragályos betegségtől is, mint tífus, kolera megkíméltek azok, akik közönséges víz helyett a bakteriummentes mohai ÁGNES-VIZZEL éltek. Legjelesebb orvosi szaktekinéltek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél, sőt a szódaviznél is olesóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható.

A FORRÁSKEZELŐSÉG. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: Zalamegye és vidéke részére: Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.

Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

TIRGRAM-POR

Az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTURA

csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest. IV., Károly-u. 1.

Kapható Tapolczán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

Elsőrendű
minőségű

FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ

tabi góztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB. (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

ERNST EDE

kőfaragó és szobrász,
KESZTHELY. Tapolcai-utca.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtő bérbe vettem, és ott sirkő-alapozáshoz, épületekhez és utszéli keresztetekhez, kutyákhoz a legjobb faragott köveket állítjuk elő.

Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utalványt Biró Ignác urnál lehet váltani.

Együttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sirkő raktáramat,

hol állandóan nagy választék van a legszebb sirkővekből. u. m. márvány. gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagokból, a legdiszesebb kivitelben.

Utszéli keresztetek, szobrok készítését terméskőből, vagy cementből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

KEDVELT BORVIZ!